那抹逆流而上的"警"色

近日,强对流天气席卷内蒙古中西部地区,呼和浩特、包头、巴彦神尔多地不同程度受到极端天气影响。危急关头,一抹抹"警察蓝"逆流而上,用行动书写抗洪抢险的公安答卷。

洪水来袭 民警守护出行路

7月7日,呼和浩特市和林格尔县新店子镇遭遇暴雨天气,一辆车被洪水冲至河道深处,车内两名群众受困。危急之中,民警逆流而上,在洪水中艰难靠近车辆,随后形成人墙,将两人从车窗救出。受困群众获救后,握着民警的手激动地说:"当时水越涨越高,我们都吓蒙了,是你们冒着危险冲过来救了我们,太感谢了!"此时,两名群众的衣物已经湿透,民警将他们安置到附近酒店休

7月10日晚,和林格尔县境内因道路中央渗水井堵塞,道路积水较深,导致多车被困。危急时刻,呼和浩特市公安局交管支队和林格尔县大队城关中队负责人云利图带领辅警云二磊蹚水赶到受困群众身边,或背或扶地将他们转移到马路对面的安全地带。安全转移受困群众后,二人又参与到渗水井排淤工作中。

闻"汛"而动 救援抢险两不误

7月10日,包头市遭遇强降雨侵袭,多地出现严重积水。包头市公安交管部门闻"汛"而动,迅速启动应急响应机制,组织民辅警全力投入抢险救援工作。

在吾悦广场十字路口及周边区域,因短时强降水导致路面积水快速上涨,部分车辆因水位过高熄火抛锚,车内人员被困。执勤民辅警冒雨蹚水赶赴现场,一边安抚受困群众,一边利用牵引绳、救生梯等工具,争分夺秒地将被困车内的群众转移至安全地带。

与此同时,黄河大街昆区政务服务大厅附近路段也出现险情,多辆机动车因积水严重被困路面。救援警力火速驰援,疏导滞留车辆的同时合力将深陷积水的私家车推出。

雨幕中,藏蓝身影穿梭奔忙,成为群众心中最坚实的安全坐标。

藏蓝身影 筑起"平安堤坝"

7月8日下午,巴彦淖尔市乌拉特前旗 普降暴雨。小佘太镇暴发山洪,乌拉特前旗 公安局小佘太镇派出所立即启动防汛救援 应急预案,警民联动展开救援,将被困车辆 和人员转移至安全地带。进行救援的同时, 该所民辅警还在泄洪道路周边提醒过往车辆人员。

7月11日凌晨1时许,巴彦淖尔市五原县遭遇暴雨天气。五原县公安局接到群众紧急报警求助:辖区荣丰村一养殖户家中2000余只羊被困积水中。接警后,民警第一时间赶赴现场,看到浑浊的水流不断上涨,羊群被困在低洼处惊恐不安、四处乱窜,随时可能被冲散甚至溺亡。为及时保护群众财产安全,该所民辅警踏着泥泞的道路,一步步靠近羊群,先将惊恐的小羊羔抱在怀中,随后小心翼翼呼唤驱赶羊群,直至将羊群护送到安全地带。

经过一夜奋战,2000余只羊被全部转移 至安全区域。随后,全体参战民辅警又投入 到抗洪抢险第一线,进行新一轮的险情排查 和群众转移工作。

(陆晗)







在广袤无垠的阿拉善边境地区, 国省干道与县乡村道交织成网,既连 接着边境群众的生活,也关乎着边境 地区的安全稳定。阿拉善盟公安局立 足边境地区实际,创新推出了"边管+ 交管"融合举措。阿拉善边境管理支 队额济纳边境管理大队积极响应这一 举措,在4个边境派出所加挂"交管中 队"牌子,承担起国省干道及县乡村道 的部分交通管理职责,并由另外两个 派出所协助属地交管部门开展交通管 理工作。这一布局构建起了全城覆 盖、权责清晰的边境交通管理新格局。

迅速行动守护群众出行安全

算井子边境派出所辖区深处戈壁腹地,素有"生命禁区"之称。这片连耐旱梭梭树都需精打细算"喝水"的极旱之地,在6月28日当天遭受暴,雨时之地,在6月28日当天遭受暴,雨大空。暴雨裹挟着砂砾冲垮路基,大交的安全。为此,算井子派出所第一时第一个大空。为此,算井子派出所第一时间下,全面建行分,分成多个小组,对辖区内主要道路进行全面排查,设置警时标志,引导过往车辆安全通行,同时形系公路养护部门赶赴现场。经过多方协作,道路很快恢复正常通行,有效避免了交通事故的发生。

今年以来,算井子派出所累计开展道路救援救助12起,成功解救受困群众20人,协助处理交通事故15起。

高效协作织密交通安全防线

在常态化联合执勤机制驱动下, 黑鹰山临时边境检查站与额济纳旗

"边管+交管"解锁新战力

公安局交管大队构建起高效协作模式。

双方依托智能化人证核验系统,对过往人员实施精准身份核查,同步运用专业设备对车辆开展全覆盖、无死角安全检查,重点整治酒驾醉驾、超速超载等突出交通违法行为。执法过程中,民警采取"检查+宣教"工作模式,向司乘人员、过往旅客发放交通安全手册及反诈宣传折页等宣传资料,并组织了15场专题宣讲活动。

联合执法提升治理效能

与鬃山边境派出所不断创新"边管+交管"联勤模式,与额济纳旗公安局交管大队建立了常态化联合执法机制。

双方定期开展联合执法行动,对辖区交通违法行为进行集中整治。6 动中,执法小组坚持严标准、暖服。2 动中,执法小组坚持严标准、暖服。2 数育,也为司乘人员提供便驾车。2 针对辖区长途货运、旅游自驾车。2 长途货运、旅游自驾车。4 点,民警加强安全提示,普及边安和规定。通过联合执法行动,公安和规范有效定。同时,这种联高了辖区交通秩序。同时,这种联高了式实现了资源共享、优势互补,提消了、大法效率,在及规范交通秩序的同时, 还降低了执法成本。

交流培训提升执法能力

为进一步提升民警的业务能力, 额济纳旗公安局交管大队先后到算井子、马鬃山边境派出所开展"边管+交 管"业务交流培训,内容主要包括交通 法规、交通事故处理、警务通"公安交 通集成指挥平台移动警务系统"操作 等方面。培训采用理论讲解与实际操 作相结合的方式,让边境派出所民警 能够快速掌握相关知识和技能,确保 真正学懂弄通,为开展"边管+交管" 工作打下了坚实的基础。

此外,该大队积极组织民警参加交管系统岗位资格考试,不断提升执法能力。目前,该大队共有14名民警通过了交管资格考试,为"边管+交管"工作的深入推进提供了有力的人才支撑。

"边管+交管"融合模式的推行,不仅提高了边境地区的交通管理水平,还加强了边境管控力度,实现了边境管理和交通管理的深度融合。未来,额济纳边境管理大队将继续深化"边管+交管"融合,不断创新工作方法、拓展工作领域,为边境地区经济社会发展和群众安全出行提供更加坚实的保障。

(戴紫君)